MAT 201 FINAL SINAVI "~ Ocak 2011

SORU 1 Asagidaki bogluklar dgrenci tarafindan doldurulacaktir. (Puan Harig)
Soyadu: Adu: Grup No: Sira No: Puan
Imza: Elektronik Posta(e-mail) adresi: Ogrenci No:

[ Litfen bu soruyu bu kafidin on yiiziinii ve gerekirse arka yiiziinii kullanarak cevaplayiniz. |

[20p]

2y + (1 +z)y +3In(z)y=0, z>0, y(1)=2, ¢(1)=0
baglangi¢ deger probleminin bir ¢6ziimii ¢(z) olsun.

a) ¢"(1), ¢"(1) ve ¢**(1) degerlerini bulunuz. (IPUCU: Verilen ¢(1) ve ¢'(1) degerlerini diferansiyel
denklemde yerine koyarak ¢”(1) degerini hesaplayiniz.)

b) ¢(x) ¢ozliimiiniin Taylor acilim Z an(z — 1)" olsun. Bu durumda‘ao, a1, @z, a3, a4 degerlerini bulunuz.

n=0

(;Qg = @) > yh) = dU) =2 and Y't4) - ¢('4) =
X2 @'+ U+x) B0+ 3nx Plx) =0 ()
X=4 = @"(1)+0+0=0 = @"4)=0
By differentiating (1), we will Oobt+ain
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SORU 2 Asagidaki bogluklar Sgrenci tarafindan doldurulacaktir. (Puan Harig)
Soyada: Adu: . - Grup No: Sira No: T~ Puan_
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| Litfen bu soruyu bu kagidin 6n yizind ve gerekirse arka yiiziinii kullanarak cevaplayiniz. |
[25pt] Asagidaki diferansiyel denklem igin

Yy +zy +(x—-4)y=0 |
a) = = 0 noktasinin diizgiin tekil nokta oldugunu gésteriniz.

b) Indisyel denklemi ve kéklerini belirleyiniz.
c) z > 0 icin biiyiikk koke kargilik gelen seri ¢oziimiinii bulunuz.

Q) P(X)= x*, QN =x, R(x) =x-4 = P(O)=0
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[Litfen bu soruyu bu kagidin 6n yiiziinii ve gerekirse arka yiiziinii kullanarak cevaplayiniz. |

[15pt] a) Asagidaki sekilde tammlanmig f(t) fonksiyonunun Laplace doniigiimiinii bulunuz.

f(t)={t2‘: :;g

[15pt] b) Asagidaki baglangig deger problemini ¢éziiniiz.
Y +4y' + 5y = 6(t — ) cost, y(0)=1, y'(0)=0.

Laplace Doniiglim Tablosu
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| Litfen bu soruyu bu kagidin &n yiiziinii ve gerekirse arka yiizfinii kullanarak cevaplayiniz. |

[25pt]Asagidaki lineer denklem sistemi igin

(3 )ee(5)

a) ¥(t) temel matrisini bulunuz.
b) Sistemin x(0) = 0 baglangic kogulunu saglayan ¢oziimiinii bulunuz.
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